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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ В РЕФОРМУВАННІ ДЕРЖАВНОЇ 

СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

Сучасний стан нашої держави можна схарактеризувати, як склад-
ний демократичний перехід до відповідального суспільства нової яко-
сті, що є політично-організованим та в якому існує на високому рівні 
забезпечення прав і свобод, формується нова структура соціального 
простору. Тому на даному етапі розвитку України, модернізація дер-
жавної служби є одним із визначальних пріоритетів реформування 
системи держави загалом. Так як саме вона стає основою для станов-
лення України як незалежної, демократичної та правової держави.  

Дослідженню питання реформування держаної служби, в світлі 
європейського досвіду, присвячені публікації таких науковців, як: К. 
Ващенка, А. Вишневського, Т. Мотренка, О. Музи, Т. Пахомової та ін. 
Але загалом в цій проблемі ще є невисвітлені питання, а тому вона 
залишається недостатньо дослідженою.  

Державна служба є основою державного управління, а тому моде-
рнізація державної служби та управління людськими ресурсами, ство-
рення професійної державної служби має для нашої країни на сучас-
ному етапі розвитку виключне значення. Станом на перше січня 
2018 р. на державній службі працювало 207028 осіб, що на 27728 осіб 
менше, ніж у 2017 році (було 234756 державних службовців), у тому 
числі 587 осіб категорії А, 63656 осіб категорії Б, 177785 осіб категорії 
В [1]. 

Варто зазначити, основною причиною реформування та модерні-
зації державної служби стала її недостатня здатність ефективно вико-
нувати свої обов’язки перед громадянами України. При цьому відміча-
лася як низька якість публічних послуг громадянам України, так і 
низька якість самої державної служби. Україна посіла 85 місце серед 
138 країн, за показниками рейтингу Індексу глобальної конкуренто-
спроможності 2016-2017 років, а також за показником «державні уста-
нови» 132 місце. Що свідчить про явні проблеми в роботі державної 
служби України [2]. 
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В той же час в Україні приймаються стратегії реформування дер-
жавного управління України на 2016-2020 роки, Концепції запрова-
дження посад фахівців із питань реформ, Концепції впровадження 
інформаційної системи управління людськими ресурсами в державних 
органах, Концепції реформування системи професійного навчання 
державних службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх 
перших заступників та заступників, посадових осіб місцевого само-
врядування та депутатів місцевих рад, Концепції оптимізації системи 
центральних органів виконавчої влади. 

Варто виділити Стратегії реформування державного управління 
України на 2016-2020 роки, оскільки вониє актуальними вданий час. 
Ці стратегії сформульовани відповідно до європейських стандартів 
SIGMA «Принципи державного управління», а також належних прак-
тик держав-членів ЄС, що є одним із основних напрямів реформування 
визначено модернізацію державної служби та управління людськими 
ресурсами. Дана стратегія модернізації державної служби спрямована 
на розв’язання проблем, що стоять перед державним управлінням, а 
саме: нестача на керівних та інших посадах державної служби високо-
кваліфікованих кадрів, що є основою для розроблення та проведення 
національних реформ і здатні долати виклики реформування у різних 
галузях, недостатній рівень управління ресурсами в міністерствах та 
інших центральних органах виконавчої влади, відсутність автоматизо-
ваної системи управління, високий рівень корупції в системі державної 
служби, що становить перешкоди для ефективності та результативнос-
ті державного управління; гендерний дисбаланс людськими [3].  

Таким чином, під модернізацією державної служби варто розумі-
ти створення професійної, стабільної, політично неупередженої, висо-
коефективної, авторитетної, відповідальної і престижної державної 
служби, здатної надавати якісні публічні послуги громадянам. Зазна-
чена мета не може бути реалізована без удосконалення управління 
людськими ресурсами на державній службі, оскільки професійність 
державної служби забезпечується належними управлінськими станда-
ртами і методами управління людськими ресурсами.  
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